
Nagy böjt 4. va sár nap ja
Lk 15,1–32

„Bű nö sö ket fo gad ma gá hoz”

Há rom pél dá za tot ol vas ha tunk az evan gé li um ban egy más 
után. Mind há rom pél dá zat a bű nö sök ről szól. Mind há rom eset ben 
Jé zus más ként vi szo nyult a bű nö sök höz, mint a fa ri ze u sok és a 
szadduceusok, va gyis a nép hi va ta los ve ze tői. Mind há rom eset ben 
a leg na gyobb vád Jé zus el len, hogy bű nös em be rek kel ba rát ko zik. 
A val lá si ve ze tők, azért nem akar ják el fo gad ni Jé zus ta ní tá sát, mert 
ő nem tar to zik a val lá si elit hez.

A bű nö sök és a vá mo sok, aki ket ép pen a ve ze tők ál tal meg for-
mált tár sa da lom ki ta szí tott, egé szen más ként vi szo nyul nak ezek-
hez a pél dá za tok hoz, nagy ér dek lő dés sel hall gat ják. Ne kik va ló ban 
jó hír, hi szen ők az el ve szett drach má val, az el ve szett bá rán  nyal és 
a té koz ló fi ú val azo no sí tot ták ma gu kat. Rá juk óri á si ha tást tet tek 
ezek a pél dá za tok, mert azt üzen ték ne kik, az Is ten rá juk szá mít. 
Nem ír ta le őket, mint a tár sa da lom és an nak ve ze tői.

A pél dá za tok ar ra kény sze rí tik a hall ga tó sá got, hogy Is ten 
szem szö gé ből vé gig gon dol ják a bűn beesés egész fo lya ma tát. Jé zus 
azo kat az élet hely ze te ket hasz nál ja ma gya rá za tul, ame lye ket a leg-
sze gé nyebb em be rek tud nak leg job ban át él ni. A min den drach mára 
rá szo ru ló em ber tud ja, mi lyen bos  szan tó, két ség beesett hely zet be 
ke rül, ha egyet len egyet is el ve szít. Pe dig csak pénz ről és nem 
em ber ről van szó. Ha son ló an pon to san tud ja, mit érez a pász tor, 
ami kor csak egyet len ju ha is el tű nik. Ilyen kor leg főbb kö te les sé gé-
nek tart ja, hogy az el ve szet tet fel ku tas sa, és vis  sza hoz za. Nem a 
bos  szú sá got ér zi az el ve szett juh mi att, ha nem fe lül ke re ke dett ben-
ne a fél tés és az ag go da lom ér zé se.

A leg hos  szabb pél dá zat, amely eb be a té ma kör be tar to zik, a 
té koz ló fiú tör té ne te. Ez nem csu pán az el ve szés té nyét rög zí ti, 
ha nem vé gig ve zet ben nün ket az em be ri le sül  lye dés fo lya ma tán is, 
és le he tő sé get ad ar ra, hogy be le él jük ma gun kat az el ve szett em ber 
hely ze té be. A té koz ló fiú nem csu pán min de nét el ve szí ti, ha nem 
tel je sen ma gá ra ma rad. A bű nö sök tár sa dal ma nem áll mel lé, hogy 
cin kos kö nyö rü let tel fel ka rol ja, ha nem mi u tán min de nét el vet ték, 
em be ri leg is tel je sen ma gá ra hagy ják. Az éle té nek mély pont ján 
egyet len re mé nye ma rad, az ap ja, aki a kö nyö rü le tes Is tent szim bo-
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li zál ja. A té koz ló fi ú nak az a re mény ad erőt a ha za té rés hez, hogy 
bár sem mit nem hoz hat fel ment sé gé re, de az ap ja, mi vel apa, vis -
sza fog ja fo gad ni. Ezt a bí zó re ményt ás sa alá, a „jó” fiú, ezt akar ja 
meg in gat ni az ő fel há bo ro dá sa, aki a meg té rő fi út a kö nyö rü let 
he lyett a kö nyör te len igaz sá gos ság gal akar ja szem be sí te ni.

Az Is tent jel ké pe ző apa vi tá ba száll hű sé ges gyer me ké vel. Nem 
vi  tat ja el ér de me it, de nem tud ja el fo gad ni ke gyet len, em ber te len 
igaz ság po li ti ká ját. A bű nöst ugyan is csak a kö nyö rü let ment he ti 
meg.

A tár sa dal mi mé re tű kép mu ta tás so ha nem tu dott mit kez de ni 
a bűn nel, mert sen ki sem mu tat ko zik szí ve sen a bű nö sök tár sa sá-
gá ban, sen ki sem akar ja, hogy ös  sze mo sód ja nak a ha tá rok a tisz tes-
sé ges em be rek és a bű nö sök kö zött. A tár sa dal mi ér vé nye sü lés 
alap  ja min dig a tisz tes ség védel me. Ezért ezt min den ki lát vá nyo-
san ma gá nak akar ja kö ve tel ni. Mi nél élén kebb szí nek kel ecse te lik a 
bűn vi lá gát, an nál ra gyo góbb di cső ség jut a „tisz tes sé ges” em be-
rek nek.

Jé zus és a ke resz tény em ber kül de té se nem a tisz tes ség meg di-
cső í té se, ha nem a bű nö sök meg men té se. A Luk ács-evan gé li um ban 
a kö nyö rü let fe lejt he tet len pél dá za ta it ol vas hat juk, az evan gé li um 
vé gén vi szont az is te ni meg vál tó sze re tet ről szól majd a pas sió 
tör té net. Jé zus meg halt ér tünk ak kor, ami kor még bű nö sök vol-
tunk, pe dig az igaz em be rért is alig ad ja oda va la ki éle tét, mond ta 
Szent Pál. Az Ige szá munk ra ezt köz ve tí ti, hogy mind ezt meg ért-
sük, és ha son ló an cse le ked jünk.

A té koz ló fiú imá ja

Akar tam min dent, ami ne kem jár.

El vet tem, el vit tem, el szór tam, el vesz tet tem.

Sem mim sincs már. Sze gény va gyok és ide gen.

Mi vár hat még rám? Ki vár hat még rám?

Apám!

Föl ke lek, ha za té rek, meg bá nom, le tör lesz tem.
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És te már vár tál, mes  szi ről meg lát tál, elém sza lad tál, 
nya kam ba bo rul tál, meg csó kol tál.

Sír tam, da dog tam, zo kog tam.

És te örö möd ben fel öl töz tet tél, gyű rűt húz tál uj jam ra, 
sa rut a lá bam ra, 
le vág tad a hiz lalt bor jút, etet tél és vi gad tál ve lem.

Bo csáss meg! Nem hagy lak el töb bé so ha!
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